

单曹素玉慈善复明公益基金启动3周年

已免费为患者实施复明手术3006例



宁波市第一医院大学眼科中心团队合影。

A 手术费用让她一度有了轻生的念头

魏菊香来自余姚牟山镇，年轻时是村里的妇委会主任。不知从何时开始，她的双眼视力开始逐年变差。2018年，她在当地医疗机构的建议下，来到宁波市第一医院大学眼科中心就诊，两只眼睛都被诊断为青光眼，并伴有白内障，且老花眼度数达到400度。

如果不立即手术，白内障随时会诱发急性青光眼，让老人彻底失去光明。可老人家中经济状况不佳，手术费是笔不小的开支。

就在此时，眼科中心主任李波宽慰她，她的条件符合单曹素玉白内障复明慈善公益基金项目条件，可以免费接受手术。术后，魏菊香视力恢复到发病前。于是，她拉上视网膜破裂已经30余年的姐姐魏胡香，也成了公益基金的受益者。

让黑暗生活中的人看到生活的曙光，这是慈善最大的光芒。

黄进今年37岁，安徽人，在宁波务工十余年。患有严重糖尿病的她为了省下医药费，不遵医嘱服药。短短几个月导致糖尿病性视网膜病变，引起了玻璃体出血和牵引性视网膜脱离，只能看到眼前的人影晃动。

一家民营机构的医生告诉她得了“眼睛的癌症”，导致黄进有了轻生的念头，后来有一位眼科医生告诉她去第一医院看看。

为其减免手术费用后，黄进的眼睛恢复得很好，如今又回到了工作岗位。她说，谢谢单曹素玉这位慈善家，让她在第二故乡宁波拥有了新的人生。



眼科中心主任李波(左三)和患者们在一起。

“我以前是村里妇委会主任，会说会写。后来因为眼睛看不清，只能放弃。现在两只眼睛都做了手术，别说看报写字，就连穿针线小辈们也只不过我！”76岁的魏菊香老人曾因白内障一度双眼视力模糊，影响了生活，加重子女的生活负担。有相同遭遇的，还有她的姐姐魏胡香。

2018年11月，作为单曹素玉复明慈善公益基金的第一批受益者，宁波市第一医院大学眼科中心医生为魏家两姐妹免费实施了白内障复明手术。慈善公益基金项目启动3年间，已免费为患者实施复明手术3006例。

B 慈善范围从市内扩大至全省

宁波市第一医院大学眼科中心主任李波告诉记者，单曹素玉老人自己其实也深受眼疾困扰。

40多岁时，她的右眼突发青光眼，第二天就在高眼压下急诊做了手术，因当时医疗条件所限，术后角膜失代偿，最终导致角膜白斑，视力急剧下降。

随后几年，儿女们带着她四处求医，左眼也做了青光眼白内障手术，目前眼压虽已得到控制，但视力已经无法挽回。如今，她的右眼仅剩微弱的光感，左眼的视力也只有0.1，给生活造成极大不便。

随着医疗技术的日益发达，老人的右眼因当年青光眼急性发作留下的后遗症——角膜白斑，治疗效果一直不理想。直到十年前，老人有了一次可遇而不可求的角膜移植机会，但她再三思量后，毅然决定放弃手术。老人说，要把这难得的角膜资源留给更年轻的人！

单曹素玉老人说，为家乡做点事，是她毕生夙愿，而她也始终贯彻落实着她的愿望，为家乡的朋友送上最“光明”、最温暖的礼物。

单曹素玉老人的博爱精神，帮助的不仅仅是眼疾患者，更影响到了千千万万个家庭。今年10月底，慈善范围再扩大，单曹素玉复明慈善公益基金惠及地区由宁波市扩大到浙江省各类参保人员。

63岁的许文娟来自舟山，患有血小板减少症的她由于药物治疗的关系导致她左眼视力0.02，右眼只能看清眼前手指，几近盲人。由于血小板太低，手术风险太大，当地医院无法实施。于是，许文娟慕名来到宁波市第一医院。

经过全面的术前评估和准备，许文娟已免费完成双眼白内障手术。回家前，她表示要把老人家的爱心带回舟山，分享给更多的眼疾患者。

至此已有近20位浙江省内、宁波市外的眼疾患者在该院免费接受手术，重获光明。

慈善项目仍在继续进行中，有需要的眼病患者可以关注微信公众号“宁波一院大学眼科中心”进行查阅、报名。

相关链接

1920年，单曹素玉女士出生于宁波鄞县(现宁波鄞州区)，1960年随丈夫迁居香港。一家人在香港打拼多年，事业有成。远离家乡的单曹素玉平时生活简朴，但她一直深深眷恋着家乡，关心家乡公益事业的发展，多次襄助家乡社会福利、医疗卫生等事业的建设。近30年来，她先后为宁波的医疗、养老等事业捐款近4000万元。

2018年11月，单曹素玉慈善复明公益基金项目正式启动，单曹素玉女士捐资1000万元人民币，700万元用于第一医院眼科中心的高端设备购置，300万元用于家庭生活困难的眼疾患者复明。

2019年6月，单曹素玉女士再次慷慨解囊1000万元善款，全部用于资助贫困家庭的眼疾患者。这位百岁老人的爱心在第一医院眼科中心不断传播，被患者称作“光明使者”。

老人家先后荣获第六届浙江省慈善奖、2019感动宁波十大慈善人物、2020全国慈善爱心企业家、2020宁波十大慈善明星、2020年华东地区慈善之星。

记者 陆麒雯

宁波市第一医院
NINGBO UNIVERSITY EYE CENTER
浙江大学宁波医院

宁波市慈善总会

香港爱心老人复明公益基金 眼科慈善手术项目

为更好的推动浙江省医疗卫生健康公益事业的发展，让生活困难的眼疾患者得到及时治疗，香港单曹素玉女士捐赠善款1300万元在宁波市慈善总会设立“单曹素玉复明慈善公益基金”，捐助浙江省家庭困难的眼疾患者。

活动详情

援助对象：

- 浙江省各类参保人员
- 夫妻年收入合计低于6万元

宁波大市区参保人员免费项目：

白内障、青光眼、翼状胬肉、部分眼底病

浙江省参保人员(除宁波大市区外)减免项目：

白内障、青光眼、翼状胬肉、部分眼底病
(减免说明：医保报销后自费部分减免3600元。)

0574-8708 5353 | 地址：宁波市第一医院5号楼4楼眼科中心